

Posudek vedoucí(ho) bakalářské/diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autor/ka práce: **Květoslava Buchalová**

Název práce: Metody reminescence a jejich uplatnění a využití při práci se seniory

Vedoucí: Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D.

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: a) ~~výborně~~ b) velmi dobře c) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Formulace hlavního cíle práce byla stanovena logicky a výstižně k danému tématu v kontextu problematiky práce se vzpomínkami u seniorů ve vybraných rezidenčních zařízeních v Královéhradeckém kraji. Studentka přistoupila k definování a formulaci hlavního cíle srozumitelně s následnou implementací pro nástín problematiky reminiscenčních metod a reminiscenční terapie v pobytových zařízeních sociálních služeb pro seniory.

Hodnocení struktury práce: a) ~~výborně~~ b) velmi dobře e) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Práce vykazuje přehledné členění a poměrně dobrou strukturu. Z hlediska zadání pro rozsah bakalářské práce je spíše nadlimitní.

Hodnocení teoretické části práce: a) ~~výborně~~ b) velmi dobře e) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Teoretická část práce poměrně uceleně mapuje problematiku práce se vzpomínkami u seniorů v pobytové sociální službě v Domově pro seniory – Geriatrické zařízení, Týniště nad Orlicí a v Domově důchodců Albrechtice nad orlicí.

Autorka využívá dostupné zdroje k danému tématu bakalářské práce.

Hodnocení metodické části práce: a) ~~výborně~~ b) velmi dobře e) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Metodická část práce nevykazuje nedostatky.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: a) ~~výborně~~ b) velmi dobře c) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Výzkumná metoda je zvolena přiměřeně k definovanému cíli práce. Výzkum je logicky členěn a zpracování výsledků výzkumu je v rozsahu kladeném pro bakalářskou práci.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

a) ~~výborně~~ b) velmi dobře c) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Autorkou stanovené cíle byly naplněny, dílčí cíle jsou dobře koncipovány k zodpovězení stanovených problematik.

Závěr práce zdařile propojuje zjištění i teoretickou rovinu bakalářské práce.

Hodnocení formální stránky práce: a) ~~výborně~~ b) velmi dobře e) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Postrádám pečlivost v poznámkovém aparátu.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

a) ~~výborně~~ b) velmi dobře e) ~~dobře~~ d) ~~nevyhovující~~

Odůvodnění:

Reminiscenční terapie – nefarmakologická aktivizační intervence zasahuje a může mít určitý vliv na zdravotní stav a kvalitu života seniorů v pobytovém zařízení. Práce se vzpomínkami u seniorů v praxi přináší pozitivní efekt z hlediska začlenění seniora do společnosti, posílení sebedůvěry a možnosti sdílet své vzpomínky s ostatními. Měření vlivu reminiscenční terapie jako jediného faktoru v sociálním prostředí je metodologicky náročné. Řada studií přichází s naznačujícími trendy pozitivního vlivu reminiscence na projevy demence, depresivitu, na chování a celkovou spokojenost seniorů se životem. Kvalita života je však komplexní pojem, který zahrnuje charakteristiky jako je subjektivita a mnohorozměrnost.

Autorkou zvolené téma je v ČR aktuální.

Práce může mít určitý přínos při zavádění a užití reminiscenčních metod a reminiscenční terapie v oblasti sociálních služeb při práci se seniory.

Další připomínky:

-

Otázky k obhajobě:

- 1) **Charakterizujete a zhodnotíte svými slovy vliv reminiscenční terapie na kvalitu života seniorů v pobytových zařízeních sociálních služeb v ČR.**
- 2) **Jaké metody sociální práce můžeme využít při práci se seniory v rezidenčních zařízeních sociálních služeb?**
- 3) **Jakými profesními a odbornými kompetencemi dle vašeho názoru by měl disponovat klíčový pracovník při práci se seniory v pobytové sociální službě?**

Celkové zhodnocení práce:

a) ~~výborně~~ b) velmi dobře e) ~~dobře~~ d) ~~nevyhověl/a~~

Odůvodnění:

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

29. 4. 2015, v Hradci Králové

Mgr. Zuzana Truhlářová, Ph.D.